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ПОЛІПШЕННЯ ЯКОСТІ НАФТИ І ГАЗУ, ДОЛОТО, БУРИЛЬНА 

КОЛОНА, РЕЖИМНІ ПАРАМЕТРИ, ГЛИБИННИЙ ДВИГУН, ПЛАСТОВИЙ 

ТИСК, ПРОМИВАЛЬНА РІДИНА, ТЕХНОЛОГІЯ БУРІННЯ СВЕРДЛОВИН. 

Сфера застосування – прогресивні технології буріння свердловин. 

Об'єкт розроблення – технологія спорудження свердловин (для умов наф-

тогазоконденсатного родовища) із застосуванням прогресивних прийомів та 

методів ведення відповідного класу робіт. 

Метою даної роботи є раціоналізація показників механічної і рейсової 

швидкостей буріння, заснованих на дотриманні безпечності виконання відпові-

дних робіт, при спорудженні розвідувально-експлуатаційної свердловини, що 

досягається за рахунок вдосконалення режимних параметрів та регламентного 

наповнення основних і допоміжних операцій бурового циклу. 

Новизна одержаних результатів – обґрунтовано вибір конструкції сверд-

ловини, яка забезпечує попередження гідророзриву гірських порід та неконтро-

льовані викиди пластових флюїдів; розроблено конструкцію рівноміцної бури-

льної колони; розраховано параметри режиму буріння, що спираються на дося-

гнення об’ємного характеру руйнування гірського масиву; отримані дані базу-

ються на характеристиках щодо геологічного розрізу та гідрогеологічних умов, 

механічних параметрах гірських порід і технологічних вимог до буріння. 

Практичні результати – спроєктовано вдосконалені технології буріння 

свердловин та виконання допоміжних свердловинних операцій, покликаних ра-

зом удосконалити систему розробки родовищ вуглеводнів. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи полягає в суттєвому під-

вищенні механічної і рейсової швидкостей спорудження розвідувально-

експлуатаційних свердловин, а також створенні умов реалізації якнайповнішого 

врахування показників ступеню надійності і безпечності виконання бурових 

робіт при повному дотримання норм з охорони праці та екологічних обмежень. 
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ВСТУП 

 

Наша держава має потужну та розвинену мінерально-сировинну базу, що 

дозволяє впевнено займати лідируючі позиції серед країн, що спеціалізуються 

на видобутку різноманітних корисних копалин. 

Розвиток і модернізація нафтогазової промисловості передбачає широке 

використання бурових робіт, у результаті чого відбувається будівництво сверд-

ловин з метою розвідки та розробки родовищ вуглеводнів. 

У земній корі нафта і газ містяться в породах-колекторах, які частково 

або повністю оточені непроникними породами. Найчастіше родовища нафти і 

газу – це піски, пісковики, вапняки, доломіти, рідше – ангідрит і сланці. 

Необхідно підкреслити, що нафтові та газові свердловини є значними ка-

піталовкладеннями та розроблені як надійні об’єкти для виконання відповідних 

операцій протягом певного періоду часу. 

Свердловини служать сполучними каналами між продуктивним пластом і 

поверхневим пристроєм. Вони повинні характеризуватися герметичністю, міц-

ністю, надійністю і довговічністю. 

Однак у реальних ситуаціях буріння свердловин піддається складним 

впливам і не призводить до отримання такого каналу. Вказаному сприяє наяв-

ність геологічних утворень, насичених різними рідинами (водою, нафтою, га-

зом та їх сумішами) і під різними тисками. 

Процес циркуляції промивальної рідини необхідний для очищення буро-

вого інструменту та бурових установок. Зазначені ситуації вимагають застосу-

вання складних і трудомістких технологій і методів, спрямованих на запобіган-

ня або повне усунення виникнення гірничо-геологічних ускладнень. 

Основним завданням при якісному будівництві свердловини є скорочення 

часу монтажу і водночас зниження трудомісткості та капітальних витрат на 

експлуатацію. 

Буріння свердловин – єдиний конкурентоспроможний спосіб ефективного 

розвитку та збільшення видобутку вуглеводневої сировини. 



6 
 

  

Корисні копалини мають вирішальне значення для існування та розвитку 

промислового сектора кожної держави та багато в чому визначають її економі-

чну та політичну безпеку. 

Серед широкого розмаїття корисних копалин основне місце займають ву-

глеводні, які складають основу сучасної енергетики. Поклади вуглеводнів ви-

никають у різноманітних геологічних умовах, а саме це платформені і геосинк-

лінальні, наземні і морські, поверхневі і глибинні, осадові і кристалічні породи. 

Специфіка вуглеводневих, насамперед нафтогазоносних, пластів робить 

пошук, розвідку та розробку їх покладів складним, трудомістким і дорогим 

процесом з високими економічними ризиками. 

Практика показує, що подальший поступальний розвиток нафтогазовидо-

бутку потребує абсолютного збільшення фінансування, поглиблення фундамен-

тальних і прикладних наукових досліджень, на основі яких може бути обґрун-

тована розвідка і можна виконувати геологорозвідувальні роботи. 

Геологічна достовірність останнього залежить від достовірності прогно-

зів нафтогазоносних зон, структур і окремих пасток. 

Аналіз широкого кола джерел світового досвіду розробки родовищ вугле-

воднів показує, що типи об’єктів розвідки постійно змінюються, а методика  ге-

ологічних досліджень стрімко вдосконалюється. 

До недавнього часу вуглеводні найчастіше шукали в  межах антикліналь-

них структур і перевіряли бурінням до 2-4 км. В даний час геологорозвідка на 

нафту і газ ведеться як на суші, так і в морських водах, на великих глибинах 

(понад 6 км), в осадових басейнах, а також в докембрійських кристалічних по-

родах. Сейсмічна розвідка є основним геофізичним методом розвідки та дослі-

дження скупчень вуглеводнів. 

Метою даного проєкту є удосконалення конкретної системи буріння та 

розробка прогресивних технологій буріння розвідувальних та експлуатаційних 

свердловин в умовах покладів нафтового родовища, які екрановані тектонічни-

ми утвореннями, представленими потужними пластами осадових порід. 
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ВИСНОВКИ 

1. Розроблення проєкту будівництва геологорозвідувального і виробничо-

го комплексу, спрямованого на розвідку і розробку родовищ нафти і конденса-

ту, є частиною плану модернізації і розвитку держави і території, розвиток па-

ливно-енергетичного комплексу України, що забезпечує паливом промисло-

вість і населення. населення, вирішує соціальні проблеми в Чернігівській обла-

сті. 

2. Технічні рішення, розроблені в технічному проекті на будівництво све-

рдловин, засновані на даних про геологічні розрізах і гідрогеологічних умовах, 

фізико-механічних параметрах гірських порід, технічних вимогах до буріння і 

умовах руху нафти, газу і води в пласті. 

3. В ході розробки проекту був розроблений метод компонування бури-

льної колони, спосіб буріння, обраний інструмент для подрібнення каменю і 

проведена видобуток бурового розчину. 

4. Щоб уникнути ускладнень під час буріння, була обрана конструкція 

свердловини і відповідна обсадна труба, що гарантує запобігання гідравлічного 

розриву пласта і створює надійний маршрут для транспортування потрібного 

вуглеводневої сировини. 

5. Розроблено технології для проведення підготовчих і бурових робіт в 

умовах різних внутрішньоскважинних явищ, що забезпечують захист від ускла-

днень і аварій. 

6. Бурові розчини такої щільності були запропоновані для забезпечення 

необхідного зворотного тиску в нафтогазоносному горизонті для запобігання 

переходу до викиду газу і нафти (в зонах аномального пластового тиску). 

7. Дослідження стосується розробки досконалої системи розробки запасів 

вуглеводнів. 
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8. Розроблено заходи з охорони навколишнього середовища для запобі-

гання негативного впливу бурових робіт на геологічне середовище, а також за-

ходи з охорони праці на об'єктах нафтогазової промисловості. 
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ДОДАТОК А 
 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.24.03.ПЗ 
Пояснювальна 

72 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.24.03.ДМ 
Демонстраційний 

14 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки 1  

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки 1  

   (родовища)   

10   Геолого- 
1 

 
   технічний проект  
     

11   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   

12   Примітки   

 



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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